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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 03 DE ABRIL DE 2012. 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- 

Boa tarde a todos! É um prazer ta presidindo essa sessão de hoje, e dou por aberta da Sétima Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, desejando a todos um sincero boa tarde, que 

possamos conduzir os trabalhos com Deus nos iluminando. Gostaria de convidar a nossa Secretária 

Graceli Estevão pra fazer parte da mesa, convidar nosso Assessor Jurídico Doutor Carlos 

Roberto. Gostaria de agradecer a presença de todos que nos prestigiam através do site, e todos aqui 

presente, fica a vontade essa casa é dos senhores. Convido o Vereador Igor Leal Barros pra fazer o 

Texto Bíblico em Ezequiel 16 versículo de 59 a 63. / Igor Leal Barros (Vereador):- Boa tarde a 

todos! O perdão que converte – “Assim diz o Senhor Javé: Vou agir com você do mesmo modo como 

você agiu: você desprezou o juramento e quebrou a aliança! No entanto, eu me lembrarei da aliança 

que fiz com você, quando você era jovem, e farei com você uma aliança eterna. Então você se 

lembrará do seu comportamento e se envergonhará, quando você acolher suas irmãs mais velhas e 

mais novas, pois vou dá-las a você como cidades dependentes, mesmo que isso não faça parte da 

aliança que fiz com você. Eu mesmo farei aliança com você, e você ficará sabendo que eu sou Javé. 

Isso para que se lembre e se envergonhe e, humilhada, já nem queira mais falar, quando eu a perdoar 

de tudo o que você praticou – oráculo do Senhor Javé”. Essas são para nós palavras do Senhor! / 

Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Convidamos a todos a ficarem de pé para 

entoarmos o Hino Nacional por ser a primeira sessão do mês. A vereadora Graceli Estevão que possa 

fazer a leitura da ordem do dia. Desde já justificar a ausência do vereador Antônio Carlos Venturi e do 

presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista com justificativa nessa casa de leis, passar a 

palavra a vereadora Graceli Estevão. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 07ª 

Sessão Ordinária, data 03 de abril de 2012. Chamada: Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! 

Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Com atestado 
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justificando ausência. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Claudio 

Bernardes Baptista! Com justificativa por motivo de viagem a trabalho desta casa. Projeto de Lei 

002/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema Integrado 

de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto de Lei nº. 003/2012: Altera a Lei nº. 

872/2010 e Cria a Central de Controle Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES e dá 

outras providências. Projeto de Lei 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo realizar doação de área e 

dá outras providências. Projeto de Lei 009/2012: Dispõe sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do 

Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 010/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo a realizar Doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 011/2012: 

Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá outras providencias. Projeto de 

Lei 012/2012: Altera o Artigo 3º da Lei nº. 904/2010 e dá outras providencias. Projeto de Resolução 

003/2012: Dispõe sobre a regulamentação da Central de Controle Interno – CCI da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua-ES. Projeto de Resolução nº. 004/2012: Poder Legislativo. Concede 

Homenagem pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providencias. Ata da 05ª Sessão Ordinária. Ata da 06ª Sessão Ordinária. Ministério da Educação, 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM016286/2012: Brasília, 26 

de março de 2012. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. De acordo com 

a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: Entidade: 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: Quota. Convênio: Não tem. Parcela: 002. Ordem 

Bancária: Data da Emissão: 19/03/2012. Valor: 30.528,13. Ministério da Saúde: Brasília, 27 de 

março de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. 

Data: 27/03/2012. Valor Bruto: 8.400,00. Sem mais para o momento é só. / Antônio Leal Scarpi 

(Presidente em Exercício):- Vamos o horário do pequeno expediente, convidando o Excelentíssimo 

vereador Romildo Sérgio Abreu Machado pra fazer uso da palavra. / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Meu boa tarde a mesa diretora, o presidente Antônio Leal Scarpi em 

exercício, demais colegas vereadores e aqueles que nos acompanham via internet. Presidente, eu ao 
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procurar a secretaria dessa casa, vi que os projetos não estão aptos a votação, mais nós temos um 

projeto, projeto 012 que aumenta o ticket alimentação dos funcionários municipais para o valor de 

duzentos reais, e nós temos uma preocupação que a resolução da lei eleitoral nove mil quinhentos e 

quatro de noventa e sete, regulariza alguns tempos, ou algumas datas neste ano eleitoral, e ao conferir 

as datas aqui da lei, nós temos apenas até o dia dez pra sancionar essa lei, caso nós não votemos esse 

projeto do ticket nessa sessão, nós não vamos ter tempo hábil a votação do ticket alimentação, porque 

o prazo final. Né? Pra sancionar essa lei é dez de abril, dez de abril é feriado. Né? E se não votarmos 

hoje com essa extensão de feriado da semana santa, nós corremos o grande risco de penalizar os 

funcionários municipais em obter mais cinquenta reais no seu ticket alimentação. Então eu gostaria 

que a mesa diretora aí em concordância com o plenário, estivesse suspendendo a sessão aí por cinco 

minutos ou por dez minutos, para que as comissões analisem esse projeto de lei, e a gente possa estar 

votando para não penalizarmos assim o funcionalismo público. Então é um pedido que eu tenho nesse 

pequeno expediente, acho que não é um projeto complexo em nada, nós estamos acostumados já a 

votar este tipo de projeto, e gostaria de poder contar com a contribuição e a compreensão da mesa 

diretora com os demais colegas vereadores. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Igor 

Leal Barros. Antônio Carlos não está presente. Mário Sérgio França Brito. Gessiléa da Silva Sobreira. 

Graceli Estevão. Sandra Lúcia Ventury. Passaremos ao horário do grande expediente Vereador Mário 

Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento estar 

cumprimentando o senhor presidente Antônio Leal Scarpi, estender meus cumprimentos a todos que 

compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, ao nosso amigo aqui presente Roberto Leal e José 

Ventura, também cumprimentar os nossos internautas que está nos assistindo através é… da internet. 

Para nós é uma tarde muito importante poder estar nessa sessão e para votar um projeto é… de suma 

importância para os nossos servidores públicos. Né? Que é o reajuste no ticket alimentação. Né? Que 

era de cento e cinquenta. Né? Passando agora para duzentos reais, então já declaro meu voto favorável 

a esse projeto, que é um projeto muito importante, e creio, temos mais alguns projetos, mais talvez não 

poderão entrar em votação hoje, mais eu creio que esse projeto nós vamos fazer todo esforço para que 

nesta sessão podemos estar votando favorável para que não perca realmente o prazo de estar 

sancionando esse projeto e os nossos funcionários estar realmente recebendo o seu reajuste. Desde já 

eu agradeço e uma boa noite a todos! / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Vereadora 
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Sandra Lúcia Ventury. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar 

é… o excelentíssimo presidente Antônio Leal Scarpi em exercício e assim eu cumprimento a mesa 

diretora e aos colegas vereadores e a vereadora Gessiléa, e… e as pessoas que se encontram aqui né? 

No plenário. Né? Acompanhando o nosso trabalho que é o José Venturi e o Roberto Leal, é um prazer. 

Né? Vocês aqui nesta casa. É… eu só vim nessa tribuna pra falar que eu estou de acordo. Né? Com o 

projeto que é do ticket alimentação é… Né? Que se depender da vereadora eu to de acordo é… pra 

votar no projeto que é de grande importância. Né? Para os funcionários que é apenas um aumento mais 

de cinquenta reais, mais que já é alguma coisa. Né? Que já ajuda bem. Né? Pra… pras pessoas que… 

que são funcionário da prefeitura. Eu agradeço, e um abraço pra todos os internautas, e se for 

necessário no horário de liderança. Muito obrigado! / Antônio Leal Scarpi (Presidente em 

Exercício):- Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu 

cumprimento o senhor presidente em exercício senhor Antônio Leal Scarpi com um boa noite, Doutor 

Carlos, senhores vereadores, senhoras vereadoras, senhores que nos acompanham o trabalho, senhor 

Roberto Leal, senhor José Venturi, senhor Ademir Torres estava fazendo falta nessa casa, seja bem 

vindo, o Daniel, Toninho. Né? Sempre aqui prestando esse serviço maravilhoso. É… esse projeto. Né? 

Que… que hoje ta em pauta é… acredito que pra ser votado, mesmo porque tem uma data é… até pra 

ser sancionado, então nós estaremos realmente obedecendo, haja visto que esse projeto é… ele deu 

inicio. Né? A… na concessão de… de… do ticket com cinquenta reais. Né? Então na época que foi 

concedido foi uma festa, e realmente tudo que é… que é acrescido no pagamento do… do funcionário 

é… é sempre bem vindo. Né? E… e essa administração não ta sendo. Né? Diferente. Né? Da 

administração passada. Né? Do Hélio Humberto Lima, e… e agora concedendo. Né? Um aumento. 

Né? De cinquenta reais, como a vereadora Sandra. Né? Salientou que cinquenta assim, não é muito, 

mais faz uma diferença tremenda. Né? E que possa ser bem recebido. Né? Pelos… pelos funcionários 

que tanto almejaram. Né? Por esse aumento. Sem mais para o momento, se for preciso eu volto. Né? 

No… no grande expediente, ou melhor, no horário de liderança, e eu não poderia também deixar de ta 

cumprimentando. Né? Os nossos internautas que tão sempre ligadinho, e sempre deixando um recado 

pra nós. Meu muito obrigado e boa noite! / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Gostaria de 

cumprimentar da mesa, a todos os vereadores, todos que nos acompanham aqui nessa casa e 
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principalmente nossos internautas, é… uma boa noite. E dizer que semana passada fui e acompanhei 

os colegas vereadores aqui pela internet, vi todos aqui falando, foi realmente, quem nos acompanha 

pela internet, realmente acompanha o nosso trabalho, porque aqui se fala. Né? E eles tão lá ligadinho, 

como eu fiquei ligadinha também em vocês aqui falando. É… em relação a esse projeto. Né? Que fala 

do ticket, eu não podia deixar de vir aqui e declarar o meu voto favorável a esse projeto, como foi dito 

pelos colegas vereadores. Né? Pelo líder do prefeito, como disse da importância dele ser aprovado 

hoje, eu tinha certeza que os vereadores aqui realmente são responsáveis, jamais ia deixar de ta 

passando esse projeto. Então é… é… eu vim aqui só pra realmente declarar o meu voto. Né? 

Favorável, e dizer aos nossos funcionários, que a importância é… dessa… desse acréscimo no seu 

salario, quer dizer, no seu ticket é… é… vai ser valorosa não só pra eles, como também pro nosso 

município, como ficou aqui bem escrito na justificativa. Então parabéns, espero que possamos ta 

votando mais esse acréscimo nos seus. Né? Proventos. Obrigada e até uma próxima oportunidade. / 

Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Vereador Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros 

(Vereador):- Boa tarde senhor presidente, boa tarde nossa secretária. Né? Ficou, ficou super bem 

como presidente. Boa tarde senhor assessor, aos demais vereadores. É… gostaria de salientar. Né? A… 

o acréscimo. Né? É excelente. Né? Cinquenta reais, mais poderíamos ta dando um acréscimo aí de 

duzentos e cinquenta pra equiparar a câmara. Né? Já que a câmara é de quatrocentos. Não é verdade? 

Apesar de que nossos funcionários merece. Não é verdade? Mais vai chegar essa realidade se Deus 

quiser chega essa realidade que nós estamos vivendo na câmara e chega essa realidade lá na prefeitura, 

sei que é difícil chegar essa realidade, uma vez que a folha já ta bem coisa. Né? Mais isso não ta muito 

longe não, se Deus quiser consegue sim. E inauguração da ponte amanhã. Né? Dia quatro. Né? E 

graças a Deus Marapé ta voltando, ta voltando mais ou menos a… a rotina, isso daí é excelente, e 

queria também parabenizar o Mário Brito também. Né? Tirou o bigode, ficou uma outra pessoa, eu 

cheguei aqui, pensei que era até um parlamentar novo. Eu falei assim: Ó, um amigo novo. Sem mais 

nada pro momento, meu muito obrigado, boa tarde! / Antônio Leal Scarpi (Presidente em 

Exercício):- Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Senhor presidente, primeiro já que o vereador Igor salientou a questão da inauguração da 

ponte, gostaria em nome do prefeito, estar convidando todos os senhores vereadores, já que não foi 

feito o convite oficial a estar presente as quinze horas para inauguração da ponte e também para o 
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anuncio de duas grandes obras a mais no nosso município, obras essa que vai vir de encontro a 

necessidade da nossa população. Então em nome do executivo municipal, gostaria de estar convidando 

e poder contar com a presença dos colegas vereadores a partir das quinze horas em frente a nova ponte 

do centro da cidade. Presidente tem um assunto que eu tive que… que levantar e pesquisar, doutor 

Carlos pode me assessorar nessa questão, o presidente Claudio Bernardes Baptista ao chegar nessa 

casa na sessão anterior, um projeto que cria controladoria e que cria a procuradoria do executivo 

municipal, ele veio a essa tribuna questionando principalmente o líder do prefeito vereador Romildo 

Sérgio e os colegas vereadores de situação, até com tom irônico, dizendo o seguinte: Como que os 

vereadores de situação vão votar um projeto do executivo criando essa procuradoria e também a 

controladoria, já que os salários são também altos, como que eles votaram contra o dos funcionários da 

câmara municipal. Né? Ele nos fez esse questionamento, achando que nós não teríamos justificativa 

por ter votado contra os projetos da câmara, e agora o executivo municipal pedindo essa alteração de 

valores com a criação desses cargos, cargos do controlador geral de três mil quinhentos e cinquenta e 

oito reais, do assessor administrativo de mil setecentos e setenta e três e de controle de gestão de mil 

setecentos e setenta e seis. Nós sabemos que isso é uma exigência do ministério público, e que nós 

temos em cento e vinte dias, que ta não só com a procuradoria, mais também com a controladoria 

municipal montada, e eu vou justificar presidente, porque que eu votei contra o aumento dos 

funcionários da câmara, porque que eu votei contra o valor pro assessor dessa casa, pro controlador 

dessa casa, e também porque que eu votei contra o salário do procurador geral da câmara municipal. 

Eu votei contra presidente, porque a nossa lei maior, constituição federal, Doutor Carlos me corrija se 

eu estiver errado, ela diz aqui no seu artigo trinta e sete, no inciso decimo segundo, que diz o seguinte: 

Os vencimentos dos cargos do poder legislativo e do poder judiciário, não poderão ser superiores aos 

pagos pelo executivo. Então nós tínhamos um assessor, temos, que ganhava praticamente a metade do 

que foi pago na câmara, e mais alguns funcionários, no meu entendimento, quando isso chegar a 

justiça, vai ter que haver devolução do dinheiro que está pagando errado, e foi por isso que eu votei 

contra, porque a constituição garante aqui nesse artigo trinta e sete, que os salários tem que ser 

baseados no salario do executivo municipal, isso é o que diz a constituição, por isso o vereador 

Romildo Sérgio votou contra, e se eu tiver errado Doutor, que me corrija, se isso não for o que eu li no 

artigo trinta e sete, não for a veracidade dos fatos. Então essa era minha justificativa, o projeto deve 
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entrar em votação semana que vem, não sei como será as votações, sei que nós temos um prazo pra 

cumprir com o ministério público. Entendeu? Agora, essa questão, quando eu não votei os cargos, não 

votei baseado nesse artigo, porque entendo que quem paga errado, tem que devolver, assim diz a lei, é 

muito bom, a gente deixa os funcionários todos animados, alegres, mais se isso for ter que cumprir, ta 

se pagando errado. Né? Então essa era minha justificativa, por isso que votei contrário quando 

votamos aqui o salário do controlador, quando votamos o salário do procurador, porque a nossa 

informação, a informação que tínhamos era exatamente essa, era baseado nessa fato. Então já estou 

justificando, pelo que o presidente falou na sessão anterior que deve voltar em pauta na próxima 

sessão, já que estaremos votando aprovando ou não, mais votando na próxima sessão esses dois 

projetos que o município precisa cumprir perante o ministério público. Então eu voto favorável ao 

aumento do ticket, peço aos colegas vereadores também que o faça, alguns já manifestaram o seu 

posicionamento, para que assim os funcionários municipais possam ter aí mais um alento em termos de 

remuneração. Então é isso que nós tínhamos nesse grande expediente, espero poder contar com os 

colegas vereadores pra aprovação desse projeto de lei. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em 

Exercício):- Gostaria de convidar a secretária da mesa pra assumir a presidência para que eu possa 

fazer uso da palavra. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o presidente vereador 

Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Excelentíssima presidente 

em exercício Graceli Estevão, assessor doutor Carlos Roberto, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

funcionários dessa casa, nosso companheiro Dengo, presidente do sindicato, presidente do conselho da 

comunidade Roberto, representante dos direitos humanos Ademir e Zequinha, obrigado pela presença. 

A gente quando vê o aumento do ticket, a gente fica alegre, porque é uma briga que a gente vem 

travando há muito tempo que aumenta o ticket do funcionário, eu acho que é justo, com certeza 

vereador o projeto vai entrar em votação hoje. Mais eu fiquei preocupado na semana passada, quando 

o sindicato dos trabalhadores do município me procurou, que o assessor da prefeitura tinha ligado 

pedindo que enchesse a casa de gente, porque a prefeitura ia dar um aumento de quatorze por cento, o 

índice é seis ponto, acima do índice, e esse aumento tem que ser até o dia sete, e por surpresa nossa 

esse aumento não chegou, o funcionário vai ter o que o governo deu, seis ponto setenta e cinco. Então 

presidente, aquela conversa, e eu fiquei todo feliz, encantado, porque quem não quer ver o funcionário 

feliz, ganhando bem, mais infelizmente não chegou nessa casa esse projeto de lei. Vamos também 
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presidente, o… o grande líder, ta votando um projeto de resolução quando homenageia as pessoas do 

dias do município, dez de abril. E ouvindo aqui atentamente o convite do grande líder com a visita do 

governador pra inaugurar aquela obra tão importante da ponte, e o governador anunciando que vai 

assinar novos convênios, e eu to aqui dentro de mim Roberto imaginando feliz, pensando que o 

governador vai trazer um recurso pra gente comprar uma nova área pra gente conduzir um novo bairro 

Francisco Cursio que ta todo condenado pela defesa civil, espero que esse desejo meu amanhã seja um 

desejo de todo povo de Atílio Vivácqua, se o problema das autoridades constituídas desse município, 

tirar aquelas pessoas das… debaixo do barranco, casa condenada, então vamos aguardar amanhã 

atentamente a presença do governador do estado, vê se essa obra vai ser anunciada amanhã, vamos 

esperar Ademir, espero que vossa excelência esteja junto lá, tomará que não seja mais uma obra, e 

esqueça daquele povo lá do bairro Niterói, vamos aguardar atentamente essa obra. E outro assunto que 

a gente faz parte de politica e politico tem que dizer o que acontece no dia-a-dia, e quando o Lula teve 

no governo, o governo da Dilma que coloca ministro, tira ministro, porque se não ta cumprindo o papel 

tem que tirar, e a gente vendo as maiores lideranças do DEM, o senador Demóstenes Torres ser 

envolvido no maior escândalo do país, e na A Gazeta de hoje, e na A Gazeta de hoje trás aqui no 

programa do dia quinze de dezembro, programa do DEM, todos de mão dada e o dizer foi esse, e eu 

me lembro bem que eu assisti esse programa de televisão, e a TV Gazeta hoje repetiu e diz assim: 

Bandidos perigosos tem que ir para a cadeia, o Democratas não bate palma e nem passa a mão na 

cabeça de corrupto ou de qualquer outro criminoso. Vamos ver a posição do democratas agora nessa 

atitude, porque o fantástico mostrou, o jornal nacional mostrou, a imprensa escrita e falada mostrou, a 

folha de São Paulo, a Veja mostrou, e vamos ver qual atitude que o partido DEM tem, eu acho que 

todos os partidos infelizmente tem alguém que não compartilha, só que no PT, não é porque eu sou 

petista, foi colocado pra fora, uma das pessoas importantes, Zé Dirceu, Zé Genuíno, todas as pessoas 

importantes, e o PT sobreviveu, e vamos ver agora a atitude do DEM se vai ta pedindo uma semana há 

mais, outra semana qual atitude vai ser dos senadores, dos deputados do DEM com essa noticia que 

vem aí circulando. Então a gente não poderia deixar, porque politica, se a gente ver amanhã alguém do 

PT aqui, eu vou fazer questão de ler que ta errado, que tem que sair, e a Dilma já trocou sete ministros, 

se teve denuncia tem que trocar e ela vai trocar mais se tiver algum errado, então isso que é a 

democracia, é a força do partido que tem que existir. Então fica aqui a minhas considerações, e o líder 
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pediu que suspenda a sessão por cinco ou dez minutos, vou consultar, mais eu acho que as comissões 

parece que já deu até parecer nos projetos, mais vou… vou retornar a mesa e vamos analisar ver se já 

ta com os parecer, se não tiver a gente suspende por cinco minutos, porque é um projeto importante, a 

gente ver o funcionário com mais cinquenta reais que vai ajudar muito no salario do funcionário. 

Muito obrigado e boa noite a todos! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Presidente volta a sua 

posição na sua cadeira. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- O projeto que aumenta o 

ticket do funcionário já ta com os pareceres da comissão vereador, eu acho que não tem necessidade de 

suspender a sessão, se vossa excelência assim concordar, se achar que precisa suspender vamos acatar 

a sua decisão. Tem as atas que ta acabando de assinar as atas, então vamos aguardar um minutinho, 

que tem duas atas também pra ser votada, vamos ta suspendendo a sessão por cinco minutinhos pra 

poder assinar as atas pra gente colocar em votação. Vamos retornar o trabalho da sessão. Vamos 

colocar em votação a Ata da 05ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 20 de março de 2012. Quem for a favor permaneça como estão, quem for contra se 

manifeste. Aprovada por unanimidade. Ata da Sessão da 06ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 27 de março de 2012. Quatro, cinco, seis votos a 

favor e uma abstenção. Projeto de Lei que Altera o Artigo 3 da Lei nº. 904/2010 que dispõe sobre 

o auxilio alimentação e dá outras providencias para ser aprovada em regime de urgência. Vamos 

colocar em votação o Regime de Urgência. Quem for a favor permaneça como estão, quem for 

contra que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Estaremos colocando o projeto em votação, 

já com o regime de urgência aprovado. Quem for a favor do projeto aumento do ticket pra duzentos 

reais projeto 012/2012 que permaneça como estão, quem for contra que se manifeste. Projeto 

aprovado por unanimidade. Proposição do Projeto de Resolução 04/2012: Concede Homenagem 

pelos Relevantes Serviços Prestados ao Município de Atílio Vivácqua e dá outras providencias. 

Quem for favorável permaneça como estão, o que for contra se manifesta. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. Lembrando a todos que essa sessão vai ser terça-feira dia dez, dia do município as 

dezenove horas. Vamos estar votando somente o Regime de Urgência que Altera o artigo 6 da Lei 

Orçamentária Anual nº. 949/2011 e dá outras providencias, para que possa o projeto ta tramitando 

para que na próxima sessão ele possa estar apto pra ta votando. Quem for a favor da urgência 

permaneça sentado, quem for contra que se manifeste. Quatro a três, foi quebrada a Urgência do 
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projeto, o projeto vai ta tramitando normal. Não tendo mais nada para se tratar, passamos o horário 

de liderança. PSDB? DEM? / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, voltei nesse 

horário de liderança por alguns motivos. Né? Que… que temos, primeiro pra fazer aqui, o vereador 

Antônio Leal Scarpi logicamente fez essa menção do DEM, porque o vereador Romildo Sérgio 

pertence aos quadros do DEM. Né? Mais não me afeta não vereador, mesmo porque ele já nem mais 

consta nos quadros do Democratas, já pediu pra… pra sair pra não ser expulso, já foi embora, e hoje 

com a nova legislação eleitoral, depois que formos eleitos num partido, nem se quisermos nós 

podemos sair, se o DEM tivesse me envergonhando da esfera federal até a esfera municipal, mesmo 

assim eu teria que ficar no partido, porque a justiça entende que o mandato pertence ao partido e não a 

mim. Então se alguém tiver insatisfeito com seu partido meu irmão, vai cumprir os quatros anos se não 

quiser perder o mandato. Né? Mais nada que… que o meu partido faça a nível estadual e nível federal 

atinge ao vereador Romildo Sérgio, até se tiver a nível municipal pode chegar ao vereador Romildo 

Sérgio, agora, estadual e federal eu não estou muito preocupado com essa questão aí, mesmo porque 

quem for culpado tem que pagar, tem que ser banido da politica mesmo, independente do partido que 

ele esteja. E eu estava atento às falas. Né? Do hoje então presidente Antônio Leal Scarpi, onde ele 

disse pra gente ficar atento as falas. Né? Dos políticos amanhã, e é verdade, esse município tem que 

ficar atento mesmo, porque são muitas obras boas que estão vindo de encontro a população de Atílio 

Vivácqua, e de primeiro nós estávamos falando apenas em mil reais, e graças a Deus conseguimos 

subir a nossa cifra, foi questionado aqui aquela questão da greta da ponte a quase dez anos, e nós 

vamos receber amanhã uma ponte nova, aí num valor de novecentos e poucos mil reais, uma obra do 

estado, não foi o município que fez, nós fomos apenas agraciados com essa obra, mais que vem de 

interesse ao povo do nosso município. Nós anunciamos há poucos dias uma obra aí algo em torno de 

um milhão e quatrocentos pra escola “Roque Telles Guimarães”, que foi tormento, que foi falado, mais 

ta aí, vai virar realidade, uma obra de algo em torno de um milhão e quatrocentos, deve ser anunciado 

amanhã também, algo aproximado desse valor de torno de um milhão e quatrocentos, pro asfaltamento 

do… do centro e do bairro Vila Reis, também essa cifra, algo em torno de um milhão e quatrocentos, 

não sei se vai ser anunciado amanhã mais já conveniado presidente, que foi falado aqui nessa casa a 

precariedade do nosso posto médico do centro da cidade. Né? Que já está lá há muitos mandatos, 

muitos, algo também em torno de um milhão e quatrocentos, pra um posto de saúde novo do centro da 
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cidade. Né? E eu vejo as pessoas aqui criticando o prefeito José Luiz porque ele gosta de placa, e é 

verdade, ele gosta de ver a placa com o nome dele sim nas obras, mais nós não podemos esquecer que 

placa significa melhoria de qualidade de vida. Entendeu? Melhoria de qualidade de vida, eu sei que 

tem muita gente que vê isso aí por outro lado, porque não teve competência pra fazer, não tem se quer 

competência pra fazer, mais ele tem que criticar, tem que botar algum defeito. Né? Agora, a realidade 

é essa, esse município existe da forma que existe hoje, quer sejam partidários ou não, gostem dele ou 

não, mais acontece pelas mãos do prefeito José Luiz, e isso é uma realidade, podem inventar o que 

quiserem, falar o que quiserem, mais essa é uma realidade, e eu fico preocupado vereador, vossa 

excelência todas vezes que nós vamos anunciar um investimento, vossa excelência toca na questão das 

famílias que vivem na área de risco. Eu não sei se é pra desvirtuar o mérito das nossas obras, ou se 

vossa excelência realmente ta preocupado com aquela população que vive na área de risco, eu na 

minha opinião pessoal, vossa excelência ta apenas querendo manchar as nossas obras, que vossa 

excelência não está tão preocupado com as pessoas que vivem na área de risco, porque nós fomos 

procurados pelo ministério público pra ver qual a providencia que o município tinha feito pra tirar 

aquelas pessoas das áreas de risco, e a providencia que nós fizemos foi mandar para essa casa um 

projeto chamado aluguel social que é pra atender as pessoas que moram na área de risco, e não sei se 

vocês tão lembrando, esse projeto foi rejeitado, e com voto de vossa excelência que votou com os 

vereadores, com a vereadora Graceli, com o vereador Mário, com o vereador Igor contra o projeto do 

aluguel social, ora, se eu to tão preocupado com as pessoas que moram nas áreas de risco. Como que 

eu voto contra um projeto que é a única solução pra tirar as pessoas das áreas de risco? Então pelo 

menos coerência ta faltando, porque eu não posso estar tão preocupado, se eu não dou uma alternativa 

imediata, e se algo vier acontecer, o executivo tem uma parcela de culpa muito grande, mais aqueles 

que votaram contra também o projeto do aluguel social, tem uma parcela de culpa grande, porque nós 

não vamos poder tirar ninguém no caso de uma urgência de lá, e pagar um aluguel para essas pessoas, 

até ter essa solução. Então é… é… é esse o meu questionamento, é essa a minha preocupação, até onde 

nós estamos realmente preocupados, e até onde nós temos que tirar um pouco do mérito das obras que 

vem para esse município. Né? Mais quer queiram ou não, as obras vão continuar acontecendo, e quer 

goste, quer queira ou não, as coisas boas que aconteceram nesse município, as grandes obras desse 

município, passaram pelo crivo do prefeito José Luiz. Não que ele é mais bonito que ninguém, não até 



 
 

295 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

que ele seja melhor do que ninguém, mais que tem uma determinação, e a maioria das obras que nós 

conseguimos no governo do estado, vem através da pressão e do cansaço que ele dá junto ao governo 

do estado, e eu sou testemunha disso, que eu vou a Vitória com ele várias vezes, e vejo lá duas, três 

vezes por semana, mais as coisas acontece. Então gostaria de ta parabenizando a população que vai 

receber mais essa obra, espero que as outras sejam anunciadas e assinadas amanhã pelo governador 

nessa cidade, e reitero e repito, os colegas vereadores todos estão convidados a estar as quinze horas, 

não só recebendo o governador, mais também as obras que vem de encontro ao crescimento do nosso 

município. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- PR? / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Eu gostaria de ta cumprimentando. Né? A população, a população que amanhã. Né? Vai 

ta recebendo é… uma reinauguração. Né? Da reestruturação da ponte é… haja visto que foi pedido 

tantas vezes. Né? devido aquelas festas enormes. Né? Contida ali, já estava, já estava passando da 

hora. Né? E como o Romildo Sérgio, vereador. Desculpa! Vereador colocou aqui tão bem é… fazendo 

até um demérito. Né? A… a questão de… de administração passada, mais eu acho que não é por aí, eu 

acho que cada um dentro da sua competência na sua administração é… eu acho que faz aquilo que lhe 

é… que lhe é… Né? Capaz dentro da necessidade. Agora falando da questão que… da colocação do 

vereador Antônio Leal Scarpi. É… eu até entendi senhores vereador a… quando ele fala da colocação, 

é… quando do disparate. Né? Da grandeza da… das inaugurações, das obras, dos valores, e… e na 

questão do… do cuidado com o ser humano. Né? A questão da moradia, a questão do social em si, e 

ele quando relatou a… o bairro Niterói, não, Francisco Cursio, é porque ali nós já sabemos. Né? De 

administrações passadas, do perigo que ocorre ali de questões de encosta e dita inclusive pelo próprio 

é… pela defesa civil, e quando chegou a essa casa a questão do aluguel social, ele é muito bem, 

realmente ele colocou os nossos nomes aqui, que nós somos, nós somos contra, porque não chegou 

junto a esse projeto é… a construção. Né? Que eles iriam estarem sendo contemplados com o aluguel 

social, mais não falou ora nenhuma, não chegou nenhum projeto dizendo que iria é… enfim, construir 

ou então mesmo é… fazer com que as moradias fosse, forem… fossem edificadas, então pra você ter 

um aluguel social e a pessoa não ser dona. Né? De um imóvel dele que estava é… a deriva, pra sair pra 

um aluguel. Né? E hoje nós sabemos que a… a… a questão de algumas famílias, elas ficaram aí 

durante muito tempo. Né? Em espaços. Né? Da… da nossa sociedade aí, morando é… em questão até 

quase insalubre. Né? Duas, três famílias. Né? Num local só. Então eu só vim mesmo aqui, só pra ser 
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solidária, e pelo meu entendimento da colocação dos senhores vereadores, é louvável, quero 

parabenizar sim a administração pela… pela competência, pela intrepidez. Né? De administrar, o olhar 

é… tudo isso é notável, e realmente isso vem de encontro com a necessidade de quem transporta pela 

nossa cidade é… é… a ponte em si. Né? Estava trazendo alguns transtornos naquela rodovia ali, 

naquelas curvas, naquele cruzamento ali, então a inauguração dessa ponte, ela vai vir o, vereadoras e 

vereadores, é… solucionar esse problema, isso é problema do município, e hoje quem está gestor. Né? 

É o prefeito José Luiz Torres, que nós aqui conjuntamente. Né? Deliberando projeto mesmo em 

cobrança é… embora as vezes nem sendo compreensivo, mais hoje nós podemos estar parabenizando a 

população e quem trafega por aqui, e que nosso município é… ele ainda vai ser um arrecadador de… 

de grandes economias. Né? Meu muito obrigado e boa noite! / Antônio Leal Scarpi (Presidente em 

Exercício):- Vereadora, queria que vossa excelência assumisse pra mim fazer uso também no horário 

de liderança do PT. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o presidente em exercício 

vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Bom, só retornei a 

essa casa de leis pra dizer ao grande líder, quando eu quis dizer do DEM, do democratas, jamais eu 

quis configurar vossa excelência com os senadores do nível do… do Demóstenes Torres e outras 

pessoas, vossa excelência, eu conheço vossa excelência, mão calosa, trabalhador, estou dizendo que é 

um partido que critica o governo e hoje ta se vendo lá dentro o que ta acontecendo, e eu vi atentamente 

o discurso de vossa excelência, aí eu me pergunto Ademir, eu acho que eu aprendi não ser vereador, 

legislar, quando eu vejo vossa excelência o líder do prefeito dizer que nós votamos contra o aluguel 

social. Quando a gente pega um livro da defesa civil pra gente ler, quando aquela área ta condenada, 

não precisa de câmara não, o prefeito ta autorizado automaticamente a colocar a pessoa em qualquer 

lugar, se eu tiver errado que me condenem, que me consulte, se a casa ta condenada meu amigo, não 

tem que esperar, se tem sessão só daqui quinze dias, aí vamos esperar quinze dias e deixar o cara lá 

morrendo debaixo do barro, não existe isso não vereador, não existe isso daí, esse dicionário seu, vossa 

excelência ta atrasado, esse dicionário não vai pegar a mim não, até porque quando se pediu pra se 

fazer aluguel social, nem a área tinha pra construir a casa, a gente sabia que é pra fazer politica, porque 

as casas tão condenadas, já sabe quem são as famílias, já sabe quais são as ruas e nada se fez, e não 

precisa de câmara pra autorizar não, duvido que o tribunal de contas, o ministério público, se vai 

permitir isso, se já ta condenado pela defesa civil municipal de estadual. Que poder tem a câmara em 
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cima de uma defesa civil e do ministério público? Então eu lamento vereador vossa excelência dizer, 

não me atinge, porque não é verdade, desculpa, mais eu tenho que dizer que não é verdade, não fez as 

casas porque não quis fazer, não pagou aluguel porque não quer pagar o aluguel. E dizer as vossa 

excelência, a todos os vereadores, a população de Atílio Vivácqua, se todas essas obras tão 

acontecendo é porque nós participamos dela, nós participamos, porque se nós aqui não tivesse 

aprovando, não estaria acontecendo, se nós não tivesse chamado o engenheiro aqui da prefeitura, nós 

não sabia o que ia ser construído na escola agrícola, então nós estamos fazendo o papel fiscalizador, 

porque é um milhão e trezentos e não vai se levantar uma parede, só vai bater uma laje e rebocar, 

temos que acompanhar aquilo atentamente, porque é um milhão e trezentos, a planilha de custo ta aí, 

vamos acompanhar, temos engenheiro já a disposição pra acompanhar se realmente vai gastar aquele 

dinheiro de acordo com o que ta na planilha. Então vereador, fica aqui o meu desagrado, porque jamais 

eu quis quanto pior melhor, jamais eu quis isso, o que eu quero pra mim eu quero pro meu município, 

porque eu nasci aqui e eu quero morrer aqui, e fico triste quando vossa excelência se dirige a minha 

pessoa achando que eu quero o pior, que eu votei contra, não precisa votar, o aluguel social pra família 

com casa condenada não precisa ser votado. Então fica aqui, parabéns pela conquista das obras do 

município, e se vir para essa câmara, se for coisa de encontro ao município estaremos aprovando, com 

certeza, nós só esperamos que traga aquelas famílias que tão esperando suas casinhas e muro caindo, é 

isso que eu quis dizer, é momento de cobrar do governador perante a população, é o momento, o 

governador ta aí, precisamos de uma área, nós temos ali um bairro todo condenado, é hora de cobrar, 

porque vossa excelência disse que sabe cobrar e sabe exigir, isso é importante, é importante um 

vereador da marca de vossa excelência, vereador que tem coragem, que tem prestigio, que conhece 

Vitória, que vai e busca o recurso, é importante. Então gostaria que amanhã na hora do discurso de 

vossa excelência, que com certeza o líder do prefeito vai ta discursando no momento oportuno, que 

cobre essas obras das pessoas carentes, cobre esse bairro que é a preocupação nossa, e eu vou dormir 

com a consciência tranquila, que em momento nenhum fui contra aquelas pessoas, porque não precisa 

vereador Igor a casa condenada de câmara autorizar não, ta autorizado automaticamente pagar o 

aluguel. Obrigado e boa noite a todos! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- O presidente volta à 

mesa. / Antônio Leal Scarpi (Presidente em Exercício):- Não tendo mais nada a tratar, ta encerrada a 

sessão, e lembrando que terça-feira dia dez sessão extraordinária a homenagem as pessoas que 
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prestaram serviço relevante ao município. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, 

da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la._______________________________________ 

Sala das Sessões, 03 de abril de 2012. 
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